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Aanleiding
Op 8 maart hebben de leden Becker en De Kort (beiden VVD) kamervragen aan u

gesteld over het artikel “Dit is de extreem-conservatieve club die zich ook dit jaar

verzet tegen lessen over seks”.

Geadviseerd besluit
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met beantwoording van de Kamervragen

door ondertekening en verzending mede namens MSZW.

Kernpunten

·        Op 8 maart hebben de leden Becker en De Kort (beiden VVD)

kamervragen aan u en aan de minister voor Sociale Zaken en

Werkgelegenheid gesteld over het artikel “Dit is de extreem-

conservatieve club die zich ook dit jaar verzet tegen lessen over seks”.

·       De vragen van de leden Becker en De Kort gaan over de brief en flyer die

Stichting Civitas Christiana aan scholen heeft gestuurd over lesmateriaal

relationele en seksuele vorming van expertisecentrum Rutgers en de

Week van de Lentekriebels.

·       Aangezien beantwoording binnen de daarvoor gestelde termijn niet

mogelijk was, heeft u op 29 maart 2024 een uitstelbrief verstuurd.

·       Deze beantwoording is afgestemd met het ministerie van Sociale Zaken

en Werkgelegenheid.

·       In de beantwoording gaat u in op:

-      Dat het iedereen vrij staat om, binnen de grenzen van de wet, kritisch

te zijn. Ook op het onderwijs. Echter, de wijze waarop Civitas

Christiana scholen heeft benaderd met een brief en flyer is

onwenselijk.

-      Dat in de kerndoelen staat dat scholen aandacht moeten geven aan

het respectvol omgaan met seksualiteit en seksuele diversiteit maar

dat scholen zijn vrij in hoe en met welk lesmateriaal of welke

lesmethode zij dat doen. Zo is er ruimte voor verschillende

onderwijskundige of levensbeschouwelijke visies. Daarnaast moeten

scholen uitvoering geven aan de burgerschapsopdracht.

-      Dat u vertrouwen uitspreekt naar leerkrachten en andere

onderwijsprofessionals. Zij maken immers de vertaalslag van de

kerndoelen, en de daarbij gekozen lesmethodes, naar lessen in de

Onderwijspersoneel en

Primair Onderwijs
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klas. Zij doen dat met deskundig oog voor hun leerling populatie en

de leeftijd van kinderen.

-      In de beantwoording wordt ook aangegeven dat er geen meldpunt is

voor ongewenste inmenging in het curriculum.

-     Leerkrachten of ander onderwijspersoneel die zich bedreigd of

geïntimideerd voelen kunnen met hun schoolleiding of bestuur

bespreken of op de website www.jouwveiligeschool.nl vinden waar zij

terecht kunnen. Indien zij te maken krijgen met partijen die

opzettelijk onrust veroorzaken of indien zij te maken krijgen met

dreiging kunnen zij hiervan melding maken bij de politie.

-     Zowel het ministerie van OCW als SZW hebben geen juridische

grondslag voor het instellen van onderzoeken naar personen en

organisaties. Evenmin is het mogelijk om die organisaties te

verbieden of te handhaven op de activiteiten van die organisaties.

Toelichting

Politieke context en krachtenveld: In 2023 en 2024 was de Week van de

Lentekriebels, een projectweek voor het basisonderwijs over relationele en

seksuele vorming, onderwerp van gesprek in de maatschappij en media. In 2023

waren er veel misverstanden over het karakter van de projectweek, die vrijwillig

is, en het lesmateriaal dat kinderen op de basisschool zouden krijgen. Ook in 2024

was er sprake van aanhoudende onduidelijkheid en vragen over de Week van de

Lentekriebels.

Daarom is dit jaar is actief vanuit Rutgers en door onszelf gecommuniceerd over

het belang, de feiten, de onwaarheden en de vrijheid die scholen hebben rondom

de Week van de Lentekriebels en seksuele vorming in het algemeen. Ook is

uitgesproken dat het kabinet een rotsvast vertrouwen heeft in de leraren en

scholen bij het onderwijs, zo ook rondom de keuze bij relationele en seksuele

vorming. Daarnaast hebben expertisecentrum Rutgers en de GGD’en  scholen

geadviseerd en begeleid bij de communicatie hierover met bijvoorbeeld ouders.

Veel scholen hebben ouderavonden georganiseerd.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

N.v.t


